
Αναρτητέα στο Διαύγεια  

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 

της από 11-2-2025  συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου  

Αριθμός 9 / 2025 

Περίληψη: Περί αιτήματος προς τον Δήμο Κύμης-Αλιβερίου για την χρησιμοποίηση  

από τον Δήμο Σκύρου των εγκαταστάσεων του ΣΜΑ  Κύμης 

 

Στη  Σκύρο, σήμερα την 11ηΦεβρουαρίου 2025 ημέρα Τρίτη και ώρα 19:30, το Δημοτικό Συμβούλιο του 

Δήμου συνήλθε σε ΤΑΚΤΙΚΗ  ΔΙΑ ΖΩΣΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑ ΤΗΛΕΔΙΑΣΚΕΨΗΣ συνεδρίαση σύμφωνα με τις 

διατάξεις του άρθρου 67Α και 67 του ν. 3852/2010 (Α΄ 87) όπως ισχύει σήμερα τροποποιημένο με 

την  παρ.1 του άρθρου 11 του  v. 5043/2023 (ΦΕΚ 91/13.04.2023 τεύχος Α’),  και  ύστερα από την με 

αρ. πρωτ 874 από 7-2-2025 έγγραφη πρόσκληση του κ. Πρόεδρου του Δημοτικού Συμβουλίου, η οποία 

γνωστοποιήθηκε στον δήμαρχο και σε καθέναν από τους δημοτικούς συμβούλους με ηλεκτρονικό 

ταχυδρομείο και μήνυμα. 

Επί συνόλου 15 μελών βρέθηκαν παρόντες 14 και συγκεκριμένα: 

       ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

1.  Ανδρέου Γεώργιος του Εμμανουήλ                    Πρόεδρος 

2. Κωστής Ιπποκράτης του Πέτρου     Μέλος 

3. Παναγιώτου Δημήτριος του Γεωργίου      « 

4. Μανωλάκης Γεώργιος του Μαυρίκου    « 

5. Λύκος Γεώργιος του Νικολάου      « 

6. Κούκης Γεώργιος του Νικολάου  δια τηλεδιάσκεψης                  « 

7. Φτούλης Αθανάσιος του Κων/νου      «   

8. Κυριαζής Δημήτριος του Μαντζουράνη     « 

9. Μπαλωτής Ανέστης του Γεωργίου      « 

10. Μαυρίκος Νικόλαος  του Κων/νου      « 

11. Μαλαματίνης Γεώργιος  του Ιωάννη      « 

12. Λάμπρος Γεώργιος του Δημητρίου      « 

13. Παπαλημναίου  Ευφροσύνη-Μαρία  (Φρύνη)   δια τηλεδιάσκεψης      « 

14. Αγγελής Κωνσταντίνος   του Εμμανουήλ     « 

 
ΑΠΟΝΤΕΣ:    - 1  - 

     
 Ευγενικός Ιωάννης του Δημητρίου   Μέλος 

 

 Στην συνεδρίαση  προσκληθείς   παρίστατο  ο κ. Δήμαρχος. 

Τα πρακτικά τηρήθηκαν από τη δημοτική υπάλληλο Μανδηλαρά Μερσύνη 

 

Ο κ. πρόεδρος θέτει προς συζήτηση το 2ο θέμα  της ημερήσιας διάταξηςτο οποίο εισάγεται 

στην συνεδρίαση με την πιο κάτω εισήγηση του κ. Δημάρχου, η οποία έχει ως ακολούθως: 
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Όπως όλοι γνωρίζουμε ο Δήμος Σκύρου έχει τη αρμοδιότητα διαχείρισης των αποβλήτων του στο 

ΧΥΤΑ Σκύρου, τον οποίο διαχειρίζεται ο ίδιος.  

Ήδη, εν όψει του κορεσμού του ΧΥΤΑ, και δεδομένου ότι δεν υπάρχει δυνατότητα χρηματοδότησης 

για την κατασκευή νέου κυττάρου, το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου μας έχει αποφασίσει την ανάθεση 

της διαχείρισης των αποβλήτων του στις εγκαταστάσεις του ΦοΔΣΑ Στερεάς Ελλάδας, του οποίου 

είναι μέλος, και το Δ.Σ. του οποίου έχει ήδη επεξεργαστεί τα σενάρια διαχείρισης. 

Ειδικότερα, τα απόβλητα του Δήμου μας έχει συμφωνηθεί με τον Φοσδα Στ. Ελλάδας να μεταφέρονται 

στη Θήβα, μέχρι την ολοκλήρωση της κατασκευής της Μονάδας Ανάκτησης Ανακύκλωσης (ΜΑΑ) 

Χαλκίδας. 

Όπως καλά γνωρίζουμε, η διαχείριση των αποβλήτων αποτελεί μείζονος σημασίας ζήτημα για την 

Τοπική Αυτοδιοίκηση, λόγω των άμεσων επιπτώσεων στη δημόσια υγεία και την προστασία του 

περιβάλλοντος. Επίσης, είναι γνωστή η τεράστια οικονομική επιβάρυνση που προκαλεί η ανάγκη 

μεταφοράς των αποβλήτων σε απομακρυσμένες περιοχές. 

Προκειμένου να εξυπηρετηθεί αποτελεσματικά ο στόχος της διαχείρισης των αποβλήτων του Δήμου 

μας με το μικρότερο δυνατό κόστος για τους δημότες μας, θα ήταν ιδιαίτερα σημαντική η σύμφωνη 

γνώμη του Δήμου Κύμης – Αλιβερίου, για τη χρησιμοποίηση των εγκαταστάσεων του Σταθμού 

Μεταφόρτωσης (ΣΜΑ) Κύμης. Το κόστος βέβαια  για τη μεταφορά των απορριμμάτων, στο ΣΜΑ Κύμης 

από την Σκύρο και στην συνέχεια από τον ΣΜΑ Κύμης στις εγκαταστάσεις του Φοσδα Στ. Ελλάδας θα 

βαρύνουν τον Δήμο μας. Έτσι όμως  θα περιοριστούν κατά το δυνατό τα κοστοβόρα δρομολόγια 

απορριμματοφόρων από τη Σκύρο προς τη Θήβα καθώς  και το κόστος του σταθμού μεταφόρτωσης. 

Με δεδομένη την αγαστή μέχρι σήμερα συνεργασία των όμορων Δήμων, και κατόπιν προφορικών 

συνεννοήσεων με την Διοίκηση του Δήμου Κύμης – Αλιβερίου προτείνουμε να υποβάλλουμε  το 

ακόλουθο αίτημα προς τον Δήμο Κύμης- Αλιβερίου.  

Με  προγραμματική σύμβαση μεταξύ των δυο Δήμων να συμφωνηθεί  η παροχή του συνόλου των 

υπηρεσιών που απαιτούνται από το Δήμο Κύμης -Αλιβερίου προς το Δήμο Σκύρου, δια της 

παραχώρησης χρήσης της μιας από τις δύο χοάνες του ΣΜΑ Κύμης, που βρίσκεται στη θέση 

«Κοτρωνάκια» της περιοχής Κρύο Κρεούζι της Δ.Κ. Κύμης, της Δ.Ε. Κύμης, για το χρονικό διάστημα 

μέχρι την κατασκευή του ΧΥΤ Χαλκίδας, για τα αστικά απόβλητα του Δήμου Σκύρου, ώστε να 

περιοριστούν κατά το δυνατό τα κοστοβόρα δρομολόγια απορριμματοφόρων από τη Σκύρο προς τις 

εγκαταστάσεις διαχείρισης απορριμμάτων (ΜΕΑ/ΧΥΤ) του ΦοΔΣΑ Στερεάς Ελλάδας στη Θήβα. 

 Στην συνέχεια ο κ. Δήμαρχος αναπτύσσει ενημερωτικά το ιστορικό που αφορά στην διαχείριση των 

απορριμμάτων από την ανάληψη της θητείας της παρούσας διοίκησης μέχρι σήμερα, για να 

καταλήξει στην σημερινή πρόταση, για την οποία ζητείται η αποδοχή της από το δημοτικό συμβούλιο. 

Ακολουθεί διαλογική συζήτηση επί του θέματος και  οι κ.κ. δημοτικοί σύμβουλοι τοποθετούνται ως 

ακολούθως: 

Κωστής Ιπποκράτης: Η απόφαση που έλαβε το δημοτικό συμβούλιο για την έναρξη του Δήμου μας 

ως πλήρες μέλος του ΦΟΔΣΑ Στερεάς Ελλάδας είναι ένα πρώτο βήμα προς την σωστή κατεύθυνση 

σε συνδυασμό με την επανέναρξη της λειτουργίας της ανακύκλωσης τα οποία θα μεταφέρονται στις 

εγκαταστάσεις του ΦΟΔΣΑ στην Θήβα. Έχουμε παράλληλα ανοίξει το θέμα της κομποστοποίησης , 

ενέργεια η οποία να συμβάλει ασφαλώς στην μείωση των απορριμμάτων. Η λύση της   χρήσης του 

ΣΜΑ Κύμης – εφόσον γίνει αποδεκτή από τον Δήμο Κύμης-Αλιβερίου - είναι μια προσωρινή λύση 

μέχρι την ολοκλήρωση του ΣΜΑ Χαλκίδας. Η δημιουργία ΣΜΑ στην Σκύρο απαιτεί κατ αρχάς μελέτη 

κόστους-οφέλους.    
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Μαυρίκος Νικόλαος: Αναφέρθηκε κατά την ενημέρωση του Σώματος ότι έχουν γίνει ενέργειες για 

χρηματοδότηση από το Υπουργείο Εσωτερικών του κόστους της μεταφόρτωσης των απορριμμάτων. 

Θεωρώ ότι το συνολικό ποσό της επί σειρά αυτής της χρηματοδότησης του Δήμου – εφόσον 

επιτευχθεί τελικά- θα ισοδυναμούσε με την χρηματοδότηση του Δήμου για μια μόνιμη εγκατάσταση 

στην Σκύρο, την οποία μπορούμε να αιτηθούμε.  

Παπαλημναίου Φρύνη: Η συζητούμενη πρόταση είναι μια λύση ανάγκης όπως άλλωστε συμβαίνει 

και με τα νησιά του Αργοσαρωνικού και της βόρειας Ελλάδας. Θέλω να επισημάνω ότι υπάρχει ειδική 

νομοθεσία για την θαλάσσια μεταφορά των απορριμμάτων αν αυτά δεν γίνονται με ειδικά δρομολόγια. 

Ψηφίζω την πρόταση του κ. Δημάρχου με την επισήμανση της τήρησης της ειδικής αυτής νομοθεσίας 

για την ασφάλεια του πλοίου και του επιβατικού κοινού.  

Ανδρέου Γεώργιος: Όσον αφορά στο κόστος της θαλάσσιας μεταφοράς δεν μπορεί να το επιβαρυνθεί 

στο σύνολό του η ΣΚΥΡΟΣ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ.  Όσον αφορά δε στην   ειδική  νομοθεσία  για την 

θαλάσσια μεταφορά πράγματι την γνωρίζουμε και ήδη έχουν μεθοδεύσει τις αναγκαίες ενέργειες. 

Αγγελής Κων/νος:Στην δυσχερή αυτή κατάσταση των Δήμων έχει μεγάλο μερίδιο ευθύνης η παρούσα 

Κυβέρνηση η οποία αν ήθελε θα μπορούσε να δώσει τα χρήματα για την δημιουργία ΣΜΑ στην 

Σκύρο. Προτείνω την ανάθεση μελέτης για ΣΜΑ στην Σκύρο και την μεταφορά των απορριμμάτων με 

πλοιάρια.  

 

 Στην συνέχεια ο κ. Πρόεδρος καλεί τα μέλη του Δ.Σ να αποφασίσουν σχετικά. 

Οι κ.κ. δημοτικοί σύμβουλοι έχοντας υπόψη τα ανωτέρω και μετά από διαλογική συζήτηση 

    ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΥΝ ΟΜΟΦΩΝΑ 

Υποβάλλουν αίτημα  προς τον Δήμο Κύμης-Αλιβερίου όπως με προγραμματική σύμβαση μεταξύ των 

δυο Δήμων να συμφωνηθεί  η παροχή του συνόλου των υπηρεσιών που απαιτούνται από το Δήμο 

Κύμης -Αλιβερίου προς το Δήμο Σκύρου, δια της παραχώρησης χρήσης της μιας από τις δύο χοάνες 

του ΣΜΑ Κύμης, που βρίσκεται στη θέση «Κοτρωνάκια» της περιοχής Κρύο Κρεούζι της Δ.Κ. Κύμης, 

της Δ.Ε. Κύμης, για το χρονικό διάστημα μέχρι την κατασκευή του ΧΥΤ Χαλκίδας, για τα αστικά απόβλητα 

του Δήμου Σκύρου, ώστε να περιοριστούν κατά το δυνατό τα κοστοβόρα δρομολόγια 

απορριμματοφόρων από τη Σκύρο προς τις εγκαταστάσεις διαχείρισης απορριμμάτων (ΜΕΑ/ΧΥΤ) του 

ΦοΔΣΑ Στερεάς Ελλάδας στη Θήβα. 

 

Η παρούσα απόφαση έλαβε α.α  9 

Συντάχθηκε και υπογράφηκε το παρόν πρακτικό 

Ο Πρόεδρος                                                  Τα μέλη 

ΥΠΟΓΡΑΦΕΣ 

Ακριβές απόσπασμα 

            Ο Πρόεδρος   

Ανδρέου Γεώργιος                                                     
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